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NUMERO 5, MARZO 1982, SANTO DOMINGO, R. D.

E:l Instituto Dominicano de Tecnologfa Industrial (INDOTEC), entidad creada por resolu-
cién de la Ju.t’tta.Monetaﬁa de fecha 26 de abril de 1973, bajo la estructura del Banco Cen-
tral de la Reptblica Dominicana, en un Organismo con independencia téenica v administrati-

IN3TITUTO DOMINICANO DE teCNOLOCIA INDUdTIIAL

va que se encarga de proporcionar asistencia tecnologica para el desarrollo industrial. Para es-™ -
tos fines realiza investigaciones cientificas, servicios de consultoria y capacitacion de perso- i~ -
nal, con el objeto de alcanzar un méiximo aprovechamiento de los recursos productivos de /, InDOL:C
la Repablica Dominicana. e
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Esta investigacion fué desarrollada dentro de los trabajos del INDOTEC,
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INTRODUCCION

Esta investigacion bibliografica en el drea de la Energia Sofar
es una seleccion de los trabajos mas importantes que en su
mayoria se encuentran disponibles en el INDOTEC y abarca
unos 120 trabajos clasificados en las siguientes dreas:

1)
2)
3)
4)
5)

6)

Perspectivas de la Energia Solar.

Medicién y Cuantificacion de la Radiacion Solar.
Sisteras de Conversion de Energia Solar.
Conversién Fotovoltdica. ¢ “'!.

Energia Edlica.

Biomasa.



Medicion y Cuantificacion de la Radiacion Solar,
Analisis de Sistemas, Almacenamiento, etc.



BEST B.G.y FERNANDEZ, J.L. — 1978.
“Aplicaciones a Baja Temperatura de la Energfa Solar”,

Instituto de Investigaciones Eléctricas IIE, México, D.F. 1978, 12
Pags.

En este articulo, el autor nos habla sobre los captadores planos so-
lares, sus aplicaciones en el uso doméstico y para el secado de granos, asi
como sus aplicaciones en el uso de la refrigeracion vy el aire acondicionado,
contiene diagrama de flujo de un proceso para disefio, graficas y referen-
cias.

DANIELS, Farrington — 1964,
“Direct use of the Sun’s Energy"’.

The colonial Press, Inc., Clinton, Mass. 9na. Edicion — 1977, 374
Pags.

El autor tiene como proposito informar acerca de las diferentes
aplicaciones de la energia solar y de su importancia en el futuro. Detalla
los antecedentes historicos de su uso y los seminarios y congresos hechos
sobre el tema. Asimismo, nos describe de una manera simple, en capitu-
los, los diferentes sistemas existentes, su uso y algunas caracteristicas de
estos. Contiene referencia bibliogréfica.

DUFFIE, John y BECKMANN, W. — 1974,
““Sclar Energy Therman Processes”.
John Witey & Sons, Inc., N.Y. 1974, 386 Pags.

El propésito de este libro es resumir, de una manera util, los conoci-
mientos de todo lo relacionado con procesos solares para ingenieros y co-
nocedores de esta materia, desde su fuente, teoria, leyes que rigen, hasta
sus aplicaciones, excluyendo los procesos fotovoltaicos. Consta de 14 ca-
pitulos, en forma didactica, conteniendo formulaciones y técnicas de in-
vestigacion y desarrollo de problemas sobre el drea, asi como referencia bi-
bliografica en cada capitulo.



El & |

“Determining the Availability of Solar Energy Within the contiguous
United States'’.

Guia para determinar la cantidad aproximada de energia solar dis-
ponible bajo ciertas condiciones v localizaciones por medio de tablas pre-
sentadas en este folleto. Contiene gréaficas, tablas de average y de prome-
dios diarios de energia solar recibida en una superficie plana para varias
ciudades de los EE. UU. con una bibliografia seleccionada sobre este tema.

ERDA

“Technical and Economic Feasibility of Solar Augmented Process
Steam Generation”’,

NTIS, U.S.A.; C00-2732—1; 1976 — 181 Pdgs.

Son estudiadas las posibilidades técnicas y econémicas para la utili-
zacion de la energia solar en procesos para la generacion de vapor. Contie-
ne derivacion de formulaciones para obtener eficiencia y programas de
computadoras al respecto, ademads tablas, graficas y referencias. Se selec-
ciona un sistema realizando un andlisis sensitivo y economico de los com-
ponentes y del sistema completo.

GAUSS, Arthur — 1971
"“Solar Energy Storage".
NTIS, U.S.A. (AD/A—028083) 1976, 22 Pags.

Se evalGan sistemas para almacenar energia solar para procesos de
baja temperatura, utilizando los principios quimicos de descomposicion,
reacciones y calor de vaporizacion, llegando a la conclusion que el sistema
més practico es el calor de vaporizacion. Contiene graficas, tablas y refe-
rencias bibliograficas.

GLENN, D.R. — 1976

“Technical and Economic Feasibility of Thermal Energy Storage''.

NTIS, U.S.A, — C00 25581 — 1976, 555 Pégs.

Este volumen puede ser considerado como un manual de sistemas de
almacenamiento de energia térmica. Comienza con sus aplicaciones en la
industria pesada y liviana y el sector residencial, describiendo asi varios
casos de estudios de carga, par@metros, materiales y sistemas de almacena-

miento, ampliando cada tema con tablas, graficas y una extensa referencia
sobre el tema.

GRACE, J.R. y LI, Y.W, — 1974
‘Storage of Solar Energy: A Review".
Brace Research Inst, Canada, Reporte Tg3 1974, 22 Pdgs.

Este folleto contiene informacion general sobre las diferentes formas
de almacenamiento de la energia solar, los materiales que intervienen y sus
caracteristicas. Contiene tablas sobre propiedades de algunos materiales
asi{ como una extensa (77) referencia sobre el tema. '

KOVACH, Eugene G.

“Thermal Energy Storage”.

Pergamon Press, Great Britain 1978 — 75 Pégs.

Es un reporte de una Conferencia sobre almacenamiento de energia
térmica con auspicio de la NATD, en el que se presentaron los trabajos de

4 grupos, sobre recomendaciones e impacto del almacenamiento de ener-
gfas térmicas, con el fin de llamar la atencion en el area de la investigacion

y desarrollo a los paises desarrollados.

MeVEIGH, J.C. — 1977

“Sun Power: An Introduction to the Aplications of Solar Energy”’.



Pergamon Press, Great Britain, Oxford UX, 30 BW, England, 1978,
208 Pdgs.

El autor nos presenta conocimientos basicos de teoria sobre |a ener-
gia solar comenzando con antecedentes historicos en aplicacion y activi-
dades. El libro estd dividido en capitulos que pueden ser estudiados por
separado dando més énfasis a aplicaciones térmicas de baja potencia a pe-
quefia escala. Contiene andlisis de métodos econémicos, sistemas fotovol-
tdicos y energfa edlica. Ademdas una extensa referencia bibliografica.

NORTON, Thomas W. — 1977
“Solar Energy — Experiments’”,
Rochale Press, Inc., U.S.A. 1977, 129 P4gs.

Se presentan 18 experimentos “sencillos” de laboratorio sobre
determinacion de pardmetros que intervienen en la utilizacion de la energia
solar, con aplicaciones directas a sistemas. Contiene ilustraciones sobre
consideraciones tedricas y practicas, siendo redactado en forma de reporte
de laboratorio, indicandonos pasos v procedimientos a sequir. Contiene
Referencias.

RANKINS, W, y Wilson D. — 1974

“Practical Sun Power".

Lowen House Publisher, Cardina 28711, U.S.A. 7ma. Ed. .i6n 1978,
51 Pégs.

Este pequefio libro practico contiene cinco proyectos de facil cons-
truccion para incentivar el uso de la energia solar en los hogares. Contiene
lista de materiales, diagramas esquematicos y pasos a dar para la construc-
cion de c/u de los proyectos. Sirve para pequefios experimentos, Contiene
referencias,

RUSSEL, J.L. y Otros — 1976

“Preliminary System Analysis of a Solar Power Central Station
(First Report)”.

General Aomic P.O., 81608, San Diego, Calif. 92138 — 1970, 60
Pdgs.

Es un reporte final preparado por GA para EPR.I sol‘nlre una planta
(generador de potencia) basado en el concepto de espejos fijos ancentra-
dos usando energia solar. Se presentan las formulaciones matematicas y los
modelos analiticos usados para la simulacién por medio de computadoras.

Contiene tablas, gréficas, y referencias.

SODRSTROM, D.G. y Otros

“\Jtilization of Solar Energy for the Production of Process Steam’’,

Caribbean Consultation on Energy and Agriculture, Sto. Dgo. 1978
— 20 Péags.

El folleto presenta conceptos bésicos sobre colectores sol_ares CO.n-
centrados para producir temperaturas altas de vapor en procesos industria-
les en areas tropicales, temperaturas que no pueden obtfanerse en c?lecto-
res planos. Como ejemplo de aplicacion tienen un trabajo desarrolllandose
para una industria usando un arreglo llamado Corppound Parab.ollc Con-
centrator, ampliando dicho experimento con amplios y descriptivos deta-
lles, ventajas, graficos y referencia bibliografica.

SZOKOQLAY, S.V. — 1974
*Solar Energy and Building"”

Halsted Press, John Wiley & Sons, Inc., N.Y. 2da. Edicion 1976, 174
Pégs.

El autor recopila y ordena en forma descriptiva el trabajo de cuatro
afios de investigacion en el drea de Ia energia sglar_en todos sus aspectos‘y
aplicaciones, en lo que se refiere a procesos termicos. Este es un trfabajo
formativo que contiene principios, usos e implicaciones ‘de la energia so-
lar. Nos muestra prototipos de casas solares con planos e informaciones de
operacién de estos sistemas, tiene 2 programas de computadoras, tablas y
referencias.



"TOTAL ENVIROMENTAL ACTION
“Solar Energy Home Design in Four Climates”.
Total Enviromental Action, U.S.A, 1975 — 198 Pégs.

Se presentan cuatro disefios de casas solares aclimatadas a cada re-
gién, siendo esto un estudio preliminar introductorio que sirve como base
para una ley en los EE. UU. Se dan los anélisis, criterios, herramientas y
consideraciones tomadas para los disefios arquitectonicos que van a servir
como modelo vy utilidad a profesionales de la construccion. Tiene una lista
de fabricantes y referencias alusivas al tema.

Perspectivas de la energia solar
Proyectos
Criterios de evaluacion de sistemas
Legislacion
Directorios



ASHRAE — 1974

“Solar Energy Applications’.

Ashrae, 345 East 47 th Street, N.Y. 10017, 1974 — 52 Pags.

Contiene los trabajos presentados en un simposium de la Ashrae en
junio 1974 abarcando varios topicos, todos con aplicaciones de la energia
solar en edificios tanto para calefaccion como enfriamiento.

BRACE RESEARCH INSTITUTE

“A Handbook on Appropiate Technology'’.

Brace Research Inst., Canada, 3ra. Edicion 1977 — 270 P4gs.,

La Canadian Hunger Foundation (CHF) del Canada es un grupo que
ha contribuido a crear la filosofia y concepto de la tecnologia apropiada,
lo cual explica en este libro escrito en forma de manual con varios ejem-
plos en diferentes areas de aplicacion de tecnologia apropiada en varios

paises incluyendo la Replblica Dominicana. Contiene un glosario y refe-
rencia.

CALDERA, E., CASAMADRID, et al — 1972

Anteproyecto de Comunidades Piloto Sta. Cruz, Guerrero’,

Instituto de lInvestigaciones Eléctricas IIE, Apt. 475, Cuernavaca,

Meéxico.

Este reporte (IIE/FE—A2/1) es parte de un proyecto de investiga-
cion vy desarrollo experimental sobre la utilizacion de recursos energéticos
locales en Comunidades rurales. En el presente informe se describe como

se aplicarian estos sistemas y se utilizaria la energia generada en la Comu-
nidad Mexicana de Sta. Cruz.

CALDERA, E. y CASAMADRID, 0. — 1977

“Anteproyecto de Comunidades Piloto, Amatitlan, Guerrero",
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Instituto de Investigaciones Eléctricas IIE, Apt. 475, Cuernavaca,
México 1977, 60 Péags.

Reporte (IIE/FE—A 2/2) del proyecto de investigacion y desarrollo
experimental sobre la utilizacion de recursos energéticos locales en comu-
nidades rurales. Este informe describe como se aplicarian estos sistemas y
se utilizaria |la energia generada en la comunidad mexicana de Amatitlan.

CASTELLA ARGUELLES, J. — 1976

*’Recursos Energéticos no Convencionales de Chile—Situacion Ac-
tual”’,

Comision Nacional de Investigacion Cientifica y Tecnologia
CONICYT — Santiago — Chile 1976 — 57 Pdgs.

Este documento describe el desarrollo energético actual, la politi-
ca energética a seguir y los trabajos para aprovechar los recursos energéti-
cos no convencionales que se llevan a cabo en Chile de acuerdo con las po-
liticas elaboradas por la Comision Nacional de Politica Energética. Este
trabajo fue presentado en el “‘Seminario sobre Desarrollo de Fuentes no
Convencionales de Energias”, organizado por la OEA, en Trinidad, nov.
1976.

CHEVALIER, Y. — 1978
“Perspectivas del Aprovechamiento de la Energia Solar en México”,

Dpto. de Ingenieria Eléctrica CIEA (IPN) Apt. 14740 México 14,
D.F. — 1978 — 14 Pdgs.

El presente trabajo hace un enfoque de los diversos medios de con-
version de la energia solar y su factibilidad de utilizacion como posibles
fuentes descentralizadas de generacion de energia.

CHEVALIER, Y. —

.

“Aprovechamiento de la Energia Solar en Pafses Latinoamericanos
Criterio Técnico—Econdmico de Seleccion de Sistemas”,

Dpto. de Ingenieria Eléctrica CIEA—IPN, Apt. 14—740, México 14,
D.F. — 13 Pégs.

El autor plantea los cuestionamientos bdsicos que deben surgir en un
comprador o usuario de sistemas solares, por medio de analisis y tablas
comparativas con pardmetros que permitan usar criterios de evaluacion
en la seleccidn de sistemas en funcidon de sus posibles aplicaciones. Contie-
ne tablas y referencias.

ERDA — 1976

“Solar Energy Bibliography"’.

Erda, U.S.A. (TID—3351—RIPI) 1976, 585 Pégs.

Investigacion bibliografica que contiene referencias de los trabajos
publicados sobre la utilizacion de la energia solar para la generacion de

electricidad, secado de granos, destilacion, calefaccion y enfriamiento de
edificion. Estan catalogados por materia y contiene referencia del autor y

del tema tratado.

ERDA — 1976
“Splar Energy Enviromental and Resource Assessment Program’’,
Erda, U.S.A. (76—138) 1976, 53 Péags.

Reporte de ERDA sobre un aspecto del plan nacional de energia de
los Estados Unidos de América, cuyo proposito es describir el programa de
trabajo correspondiente al afio 1976.

EISENHARD, Robert M. — 1977

“Solar State Energy Legislation of 1976: A Review of Statutes
Relating to Buildings”.

NTIS, USA (PB—273899) 1977, 250 Pags.

Este reporte hace una recopilacion de las legislaciones existentes en

11



varios estados de los EE.UU. sobre el uso de la energia solar, contiene ma-
pas ilustrativos de los estados con los tipos de incentivo ya sea para promo-
cion, industrializacion o investigacion, ademds copia de documentos y ac-
tas oficiales afines.

HARRIGA, R.W. — 1975

“Application of Solar Total Energy to a Mixed Load Comunity”,

NTIS, U.S.A, (SAD75-0542) 1975, 67 Péags.

E_I reporte describe la investigacion llevada a cabo en un modelo de
comunidad de 2000 viviendas, concebida para depender totalmente de |a
energfa solar. Presenta el concepto de comunidad de carga mixta, un la-
yout, un andlisis de la produccion de energia con una evaluacion economi-
ca en base a las necesidades demandadas por la Comunidad. Contiene ta-
blas, gréficas y referencias bibliograficas.

HAYES, Denis — 1977

‘’La Perspectiva Solar”",

Revista Perspectivas Economicas No. 20, 1977, U.S. Information
Agency, Washington, D.C. 4 P.P.

Ante la inevitable escasez y los aumentos en los costos de las fuentes
de Energfa actuales el autor considera probable la transicién al uso de |a
Energfa solar que comprende: El viento, las caidas de agua, la biomasa y
la radiacion solar directa. Predice que los recursos solares podran satisfa-
cer el 75% de las necesidades para el aiio 2035.

NATIONAL ACADEMY OF SCIENCES — 1976

"Energy for Rural Development'’.

National Academy of Sciences, Washington, D.C. — 19786, 308 Pégs

Contiene informacién amplia sobre las tecnologias desarrolladas que
aprovechan los recursos energéticos renovables y no convencionales en

12

Comunidades pequefias de paises en via de desarrollo, Divide el libro en
varias secciones conteniendo cada una referencias bibliogréficas y una lis-
ta de organizaciones y firmas manufactureras.

NTIS — 1976

“Buying Solar”

NTIS, U.S.A. (PB—262136), 1976, 71 Pags.

El presente documento da pautas a seguir en la adquisicion de sis-
termas que operan con energia solar para calefaccion, enfriamiento y calen-
tamiento de agua. Las guias presentadas estdn basadas en localizaciones

geograficas, tipo de sistemas a usar. Contiene tablas y graficas técnicas y
econdmicas asi como referencias bibliograficas.

SATCUNANATHAN, S. — 1976

A Development Strategy for the Utilization of Solar Energy in the
West Indies”.

Port of Spain 1976, 16 Pdgs.
Describe un programa de desarrollo e implementacion para la utili-
zacién de la energia solar en las Antillas Menores, basado en la tecnologia

disponible actualmente, en el patrén de consumo y la demanda de energia
a realizarse en 5 afos a partir del afio 1971, contiene tabla de datos.

SOLAR ENERGY INFORMATION SERVICES. — 1977
“San Fco. Bay Area Solar Heating Guide & Directory"’.
Solar Energy Infor. Services, Calif. 94401 — 1977, 57 Pags.
Es una guia y directorio de instituciones y fabricantes que trabajan

con sistemnas de calentamiento usando la energia solar, ademds incluye
conceptos bdsicos, costos Y aplicacion de la energia solar para estos fines.
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WRIGHT, Raymond M. — 1978
“Geological Constraints on Caribbean Energy Production”,

Seminario “Consulta del Caribe sobre Energia y Agricultura’”, Sto.
Dgo. 1978 — 21 Pags.

Este trabajo hace una resefia del potencial de petrbleo, gas, energia
geotérmica y carbdn de piedra, como recursos en el Caribe, describiendo
ademaés la demanda de petroleo en cada pais y su fuente de abastecimien-
to. Contiene tablas y referencias.

14

Colectores Solares: Disefio y Caracteristicas
Propiedades de los Materiales
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DEL CASTILLO L., Mayer E., QUINTANA J. — 1976
“Estudio Comparativo de Revestimientos Selectivos”.

Centro de Investigaciones de Materiales UNAM, Apt. 70-360,
México 20, D.F., 10 P. P. — 2 Ej.

Este trabajo nos muestra las ventajas de utilizar en un colector so-
lar de placa plana, una superficie de captacion que tenga alto coeficiente
de absorcidn energética, Nos presenta una muestra del método de aplica-
cion de la placa, contiene graficos, tablas y referencias bibliogréficas.

HERNANDEZ E., MARTINEZ — 1977

“*|a Variacion Anual en México de la Radiacidon Solar Directa Sobre
Planos Verticales Orientados hacia los Cuatro Puntos Cardinales”.

Centro de Investigaciones de Materiales UNAM, Apt. 70—360,
México 20, D.F. — 1977, 78 Pags.

En este trabajo se cuantifica la energia recibida scbre planos veitica-
les, en el transcurso del afio, abarcando, grado por grado, la latitud sobre el
territorio mexicano. El estudio toma en cuenta solo la componente direc-
ta de la insolacion en dias sin nubes. Dicha investigacion se realizd por me-
dio de formulaciones matematicas y computadoras digital. Contiene gra-
ficas y tablas de los resultados, asi como referencias del tema,

HERNANDEZ E. — 1976

'|_a Distribucion de la Radiacion Global en México Evaluada Me-
diante la Fotointerpretacion de la Nubosidad Observada por Satéli-

tes Metereolgicos’,

Centro de Investigaciones de Materiales UNAM, Apt. 70—360,
México 20, D.F, — 1976 — 32 Pdgs.

Nos presenta el desarrollo del método de trabajo llevado a cabo para
la obtencién de mapas y tablas de la radiacion global, anual y mensual
usando la radiacion diaria con el propésito de conocer las caracteristicas
regionales de insolacion en México, a partir de la nubosidad de |a region.
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HERNANDEZ, E. y DURAZO, G. —

“Analisis de Varios Métodos para la Evaluacion de la Radiacion Solar
Global"’,

Centro de Investigacion de Materiales UNAM, Apt. 70—360, México
20,D.F., 16 Pags.

El autor nos desarrolla y analiza varios métodos empiricos para cuan-
tificar la intensidad de la radiacion solar global incidente en una localidad
y nos informa sobre la obtencidon de datos necesarios para las formulacio-
nes tedricas. Contiene tablas y gréficas de los resultados asi como referen-
cias bibliogréaficas.

HERNANDEZ E., MAYER E.,y MARTINEZ R.— 1977

**Selecting Optimun Tilts for Solar Collector as a Function of
Cloudiness’.

Centro de Investigacion de Materiales, UNAM, México 20, D.F,,
1977 — b P4gs.

Desarrolla en este folleto un método para determinar el dngulo op-
timo de inclinacion que se deben colocar los colectores solares teniendo en
cuenta el promedio de nubosidad del area o la region donde va a ser insta-
lado. Contiene ejemplo de aplicacion, graficas y tablas asi como referencia
sobre el tema.

HIGA, W.H, — 1975
“Performance of a Solar—Thermal Collector".
NTIS, U.S.A, (N76—11557) 1975, 14 Pégs.

El objetivo de este folleto es el estudio de las caracteristicas de un
colector solar parabélico orientado N—S, con el fin de simplificar técnicas
experimentales para la rapida evaluacion de un sistema de colectores sola-
res para que sea posible la aplicacion de computadoras analdgicas para
resolver problemas de transferencia de calor y desarrollan las ecuaciones
a usar para estos sistemas. Contiene ilustraciones y gréaficas v referencias,
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KORNE, R. — 1975
“Flat Solar Collectors Energy Balance and Efficiency"’.
NTIS, US.A. (N76—11562) 1975, 38 Pégs.

Se describen los modelos teoricos de colectores solares planos, y
las ecuaciones de balance de energia considerando las pérdidas de calor
por conveccion, conduccion y radiacion. Por medio de gréficas se compa-
ran la eficiencia en funcion del flujo solar y la temperatura ambiente de
varios tipos de colectores. Contiene referencias.

MAGNAS, HOWARD L, — 1975
“Solar Collector Manufacturing Activity ",
NTIS, U.S.A. (PB—252196) 1376, 14 Pégs.

Este pequefio Survey del 2do. semestre del afio 1975 de firmas pri-
vadas, con el propdsito de obtener estadisticas descriptivas sobre la acti-
vidad econdmica en el drea de calefaccion y enfriamiento con colectores
solares. Las compara con el ler. semestre de ese mismo afio. Nos dd un
sumario de los fabricantes encuestados.

MAYER E., Dércenelle O., QUINTANA J. — 1976

“Equipo de Medicion de las Propiedades Opticas de Revestimientos
Selectivos".

Centro de Investigaciones de Materiales UNAM, Apt. 70360, México
20, D.F. — 13 Pégs.

El desarrollo de las aplicaciones de la Energia solar requiere mejor
aprovechamiento de los equipos de conversion, este articulo presenta un
aparato disefiado y construido en “CIM", utilizando un método indirecto
y comparativo, por medio de este aparato, determina las propiedades de
los materiales selectivos, incluye gréficos y referencias bibliograficas,

MAYER E.R., NISSAN L, y MARTINEZ, R. —

“Development of a New Low Cost Flat—Plate Collector for Tropical
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Countries”.

Centro de Investigacion de Materiales, UNAM, México 20, D.F., 12
P4gs.

Se presenta el desarrollo e investigacion de la caracteristica de un
colector plano que utiliza una hoja metélica corrugada como intercambia-
da de calor. Nos da las caracteristicas y costos del equipo asi como un dia-
grama de flujo para computadoras, en el cual, usando los parametros, nos
dé grdfica de eficiencia del sistema. Contiene planos de construccion, ta-
blas, gréaficas de la eficiencia del sistema y referencias.

MARTINEZ, J. y CANALES, J.R. — 1978
“’Solarimetrfa’.

Instituto de Investigaciones Eléctricas IIE, México, D.F., 1978, 9
Pégs.

Este articulo nos hace un pequefio esbozo del estudio sobre la radia-
cién solar y su Historia, asi como la importancia del estudio de la radia-
cién solar por sus aplicaciones en diferentes campos tales como: Arquitec-
tura, Agricultura, Energia, etc. Contiene graficas y referencias.

MAR, H.Y. y Otros — 1975
““Optical Coatings for Flat—Plates Solar Collectors”.
NTIS, U.S.A., (PB—252383) 1975, 152 Pags.
Este trabajo es una investigacion de las propiedades dpticas de varios

revestimientos a usar en colectores solares planos para mejorar su eficien-
cia, entre los revestimientos experimentados estan: Black Nickel, Black

Chrome, y Black Iron. Como resultado obtenemos tablas y gréficas de ab-
sortancia y emitancia de energia asi como de otros materiales. Contiene

referencias bibliogréficas.

20

B e %

NEWKIRK, Herbat W. — 1976

“Flat—Plate Solar Collector Handbook — A Survey of Principles,
Technical data and Evaluation Results”.

NTIS, U.S.A. (UCID—17086) 1976, 94 Pags.

Pequefio manual de colectores solares planos, construidos por fa-
bricantes, nos explica algunos términos empleados en la construccion de
los diagramas, con los pardmetros mas importantes y los procedimientos y
resultados técnicos sobre una evaluacion de eficiencia, usando un simula-
dor solar a 30 colectores diferentes construidos por un nimero igual de
fabricantes. Contiene referencias bibliograficas.

SIMON, Frederick F. y Otros — 1975

“A Generalized Correlation of Experimental Flat—Plate Collector
Performance”’.

NTIS, U.S.A. (N76—12463) 1975, 19 Pégs.

Este trabajo presenta las caracteristicas obtenidas en un colector
plano, usando métodos de pruebas en el interior y exterior proponiendo
una correlacion generalizada basada en 2 modos de operacion del colector,
permitiendo una separacién de las variables solares y las caracteristicas y
fos pardmetros del sistema. Detalla las bases en que se fundamentan estos
modos de operacion con el desarrollo de ecuaciones, graficas del experi-
mento y referencias.

SIMS, William y Otros — 1976

“Design, Fabrication, Testing and Delivery a Solar Collector”.

NTIS, U.S.A. (NTI—22671) 1976, 205 Pégs.

Reporte scobre el diseiio, construccion y prueba de capacidad de un
colector solar, teniendo en cuenta el bajo costo de los materiales y la du-
rabilidad, suministra planos y tabla de resultados sobre costos, detalla las

caracter(sticas de cada material empleado y los compara con otros simi-
lares.
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STOLL, Richard — 1976
“Solar Collector Manufacturing Activity July—December 1976",
NTIS, U.S.A. (PB—266985) 1977, 26 Pags.

Este trabajo contiene los resultados de una encuesta realizada en los
EE.UU en el 2do. semestre del afic 1976 para obtener estadisticas descrip-
tivas de las actividades econdmicas y desarrollo del crecimiento de los fa-
bricantes de colectores solares para calentamiento y enfriamiento de areas.
Los resultados estan tabulados y graficados, asi como una lista con direc-
cién de los fabricantes.

29
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ALUARD, Ron — 1972
“How to Make A Solar Steam Cooker For Boiling Foods".

Brace Research Research Institute of McGill University, St. Anne de
Bellevue 800, Quebec, Canada, 1972 — 7 Pags.

Es un pequeiio manual para construir una cocina solar de alimentos
con un vapor de agua, en este nos describe los pasos a seguir, lista de mate-
riales a usar y detalles gréficos de la construccion. Contiene referencias
sobre la utilizaciéon de la energia solar para diversas aplicaciones similares.

BASFORD, Robert C. — 1977

“The Design of a Solar Energy, Collection System to Augment
Heating for a Commercial Office Building"”.

NTIS, U.S.A, (NASA TMX—72753) 1977, 40 Pégs.

Este folleto presenta algunos estudios analiticos realizados en un
disefio para ver los cambios necesarios a realizar para la utilizacion de la
energfa solar en un edificio, comenzando por el del disefio bdsico de colec-
tor solar, eficiencia de los sistemas de calefaccion y enfriamiento, con pla-
nos y graficos de las caracteristicas del sistema disefiado. Ademas ampliar
al final con referencias de los temas tratados.

BECK E.J., y Otros — 1976

“Calefaccion de Edificios y Agua Caliente para Uso Doméstico Me-
diante Energia Solar",

Laboratorio del Ing. Civil Port Hueneme, California, enero 1976,
1 Ej. en espariol.

En este informe se presentan criterios de disefios y métodos de cos-
tos para el dimensionamiento y la justificacion econdmica para aumentar
el uso de colectores solares para calentadores de agua potable y de espa-
cios. Se brinda informacién para llevar a cabo estudios de factibilidad para
la preparacién previa de grandes instalaciones nuevas, como adaptacion
a las ya existentes. También incluye un directorio de fabricantes y biblio-
grafias.
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BEST B.G., BEST B.R., GEFFRAY A.E. — 1976
“Refrigeracion y Aire Acondicionado Solares en el CIM—UNAM".

Centro de Investigaciones de Materiales UNAM, Apt. 70—-360,
México 20, D.F,, 1976, 12 Pdgs.

En est_e trabajo se describen los componentes y el funcionamiento de
_tres (3) equipos disefiados y desarroliados por el ““CIM", indicando los ob-
jetivos especificos de cada uno, que son: g
1ra. Refrigeracion continua para la produccion de 100 kg. de hielo/d a.

2do. Refrigerador intermitente de refrigeracion por absorcion.

3ro. Aire acondicionado doméstico.

BUSH, George L.— 1975

“Evaluation of Home Solar Heating System™.

NTIS, US.A. (UCRL—51711) 1975, 141 Pégs.

Este reporte trata sobre el disefio y construccion de un sistema para
sgphr el 53% del consumo de energia a una casa existente, se detallan los
disefios preliminares, experimentos y el prototipo final asi como conclu-
siones y recomendaciones del proyecto tanto técnicas como economicas.
Contiene referencias bibliograficas,

CALDERA MUNOQZ, E. — 1977

“Construccion Artesanal de Colectores Solares Planos para Calen-
tamiento de Agua’’.

Instituto de Investigaciones Eléctricas (I1E), Apto. 475, Cuernavaca,
México, 1977, 28 Pégs. :

El objeto de este reporte (IIE/FE—A 2/3) es optimizar un disefio pa-
ra construccién de madulos colectores para energia solar, fabricados con
materiales de facil acceso para ser implementados en el medio rural, con el
propodsito de calentar agua para uso doméstico, digestores anaerdbicos de

®

‘
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desechos orgénicos y calefaccion en las pequefias industrias. La optimiza-
cién del disefio esta enfocada a minimizar el costo de inversiones para una
mayor confiabilidad y vida atil de dichos aparatos.

CHRYSLER CORPORATION SPACE DIVISION

“Development of a Solar Powered Residential Air Conditioner
(Generator Optimization)”,

NTIS, U.S.A. (N76—24702) 1976, 145 Pégs.

Aqui se presenta la modificacion llevada a cabo a un equipo de
A/A comercial con capacidad de 3 tons. de refrigeracion por absorcion al
cual se le disefia, fabrica e instala un generador y otros componentes pa-
ra funcionar con la energia solar, incluyendo las pruebas de capacidad y
pardmetros del equipo antes y después de la modificacion. Contiene pla-
nos de los componentes disefiados y- modificados asi como tablas, grafi-
cas y referencias.

ERDA —

“|nterin Performance Criteria for Solar Heating and Cooling Systems
in Commercial Buildings”'.

NTIS, U.S.A.—ERDA PB—262114 — 1976, 88 Pégs.
Se presentan los criterios de las definiciones técnicas correspon-
dientes a energia solar a ser usada por disefiadores, constructores y evalua-

dores técnicos, etc. en sistemas de calefaccion y enfriamiento, por medio
de la energia solar en edificios comerciales. Contiene una lista de las uni-

dades de conversion y su glosario.

FRITZ, Dale B. —
“"Solar Water Heater".
VITA, Boletin Técnico No. 12, 2 Pégs.

Simple manual de instruccion para la construccion de un calen-
tador de agua solar de capacidad de 18 gals. que puede ser operado ma-
nualmente, se presentan las herramientas y materiales a usar.
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GREENE, B.A. — 1976 —

*’Residential Solar Hot—Water Heating and Space Conditioning
Systems in Northern Calif.: A Brief. Survey"”.

NTIS, U.S.A. — LBL—-5229 — 1976, 97 Pégs.

El objetivo del presente trabajo es recopilar datos sobre sistemas ins-
talados que utilizan la energfa solar para calefaccion y A/A del estado de
California. Se presenta un mapa localizando las estaciones de radiacion
solar. Entre las informaciones obtenidas estan: datos del edificio, del sis-
tema instalado, el colector, sistema de almacenamiento, costos inicial y
capacidad de cada uno de los mismos. Referencias.

HILL, J.E.y RICHTMYER, T.E. — 1975

“Retrofitting a Residence for Solar Heating and Cooling the Design
and Construction of the System"’.

National Bureau of Standart — PB—247482 — USA, 1975, 85 P4gs.

El proposito de este reporte es dar a conocer los detalles del disefio
de un sistema solar para calefaccion y enfriamiento que fue instalado en
una casa en el afio 1974. Contiene ademas consideraciones econémicas del
sistema, asi como resultados de las cargas por medio de computadoras que
han sido tabulados dfa/dia. Contiene referencias bibliograficas.

HOLLAND, T.H. y BORZONI, J.T.

“Design, Fabrication, Testing and Delivery of aSolar Energy Colector
System for Residential Heating and Cooling”.

NTIS, USA—N77—10638— 139 Pégs.

Se describe la realizacion de un colector de energia solar plano, de
bajo costo, para calentamiento y enfriamiento en apartamentos. Se hacen
los andlisis completos de los materiales usados asi como el procedimiento
para la seleccidn de los componentes. Ademas se realizan pruebas de capa-
cidad del colector. Contiene planos, graficas y tablas de los resultados ob-
tenidos en las diferentes pruebas,
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LUCAS, Ted — 1975
“How to Build a Solar Heater"’.
Word Ritchie Press, Pasadema, Calif. bta. Edicion, 1975, 236 Pégs.

El autor nos infarma sobre los diferentes usos que actualmente se le-~
han dado a la energfa solar, en los distintos aspectos de la vida diaria. Di-
vide el libro en capitulos dependiendo de la forma de utilizacion de la
energfa solar, ya como calefaccion, celentamiento de agua, etc., con el ob-
jeto de dar al lector una detallada informacion sobre la construccion de va-
rios sistemas. Contiene ilustraciones, planos y referencias alusivas a los te-

mas tratados.

MINGRAMM G., RODRIGUEZ R., BEST, B.G. — 1976

#Simulacion Matemdtica del Generador de un Refrigerador Solar
Intermitente’’.

Centro de Investigacion de Materiales UNAM, Apt. 70—-360, Méxi-
co020, D.F. — 16 P.P.

Nos describe por medio de diagramas de flujo un modelo matema-
tico que simula la generacion del refrigerante de un sistema de refrigera-
cién por absorcion, operado con un fluido caliente proveniente de colec-

tores solares.

PICKERING, ELLIS E.— 1976

#Residential Hot Water Solar Energy Subsystems™’.
NTIS, USA — PB—252685 — 1976, 144 Pags.

Este trabajo nos desarrolla las consideracione‘s que se deben tomar.?n
cuenta para sistemas de almacenamiento de energia solar, para calefaccion
y enfriamiento de residencias en base a su bajo costo, ef|c|.encm y.funcm-
nabilidad. Nos presenta las propiedades y costos de materiales existentes

para proteccion de estos sub—sistemas, contiene ilustraciones y graficas y

referencias.
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SWARTHMANT, Robert K. — 1973

“The Status of Solar Refrigeration and Air Conditioning”.

Brace Research Inst., Canada, Reporte Técnico T84 1973, 31 PP.

Este informativo reporte presenta el progreso realizado hasta la fe-
cha sobre la aplicacion de la energia solar en los procesos de refrigeracion
y las fuentes consultadas. Nos explica sobre los componentes més criticos

que intervienen en estos sistemas, conteniendo una referencia completa
(93) de los trabajos escritos en esta area.

UNIVERSITY OF MARYLAND

“Optimization Studies of Solar Absortion Air Conditioning Systems’’.

Univ. of Maryland, USA, 197—90 Pégs.

Se presenta el estudio de los efectos de varias maquinas o sistemas de
aire acondicionado, por absorcién, que utilizan la energia solar, incluyen-
do el colector y el sistema de almacenamiento de la energia. Estudian el
ciclo termodindmico por absorcién y presenta los resultados de una simu-
lacion de un sistema en operacion. Contiene gréficos, tablas y referencias.
VITA — 1967

“Cocina Solar: Manual de Construccion’’,

Vita, Maryland, USA, 2da. Edicién 1975, 20 Pags.

Manual simple de construccion de una cocina solar usando materia-
Ies-de fécil adquisicion en el mercado local, explica las herramientas y ma-
tgrlales a usar asi como el método cronologico que se debe |levar con gra-
ficas descriptivas a los temas expuestos.

WORD., DS, y Otros — 1976

“Design Construction and Testing of a Residential Solar Heating and
Cooling System*’.
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NTIS, USA — C00—257710 — 1976, 107 Pags.

Este reporte nos describe el disefio, construccion, prueba y evalua-
cion de un sistema con energia solar auxiliado por energia convencional
para calefaccion, enfriamiento y calentamiento de agua para uso domés-
tico. Nos da diagramas esquematicos del circuito de control y de opera-
cion, la capacidad térmica, andlisis economico y una descripcion del desa-
rrollo de los componentes del sistema con graficas y tablas.

Conversion Fotovoltaica

CIEA — 1978

“Disefio y Operacion de Sistemas Fotovoltaicos'’ (Sistemas Eléc-
tricos Operados por Energia Solar)

Centro de Investigacion y de Estudios Avanzados, México, D.F.,
1ra. Edicion — 186 Pégs.

Este libro tiene por objeto el adiestramiento de personas para que
disefien y operen sistemas fotovoltaicos de una manera 6ptima. Consta
de 6 caprtulos y nos presenta la experiencia del Departamento de Ingenie-
ria Eléctrica del CIEA—IPN, en 13 afios de Investigacion y Desarrollo,
ademds nos explica la experiencia y los adelantos realizados durante 2
afios en el disefio, instalacion y operacion de sistemas solares por medio de

Celdas fotovoltaicas.

PEREZ E.J., DEL VALLE, J.L. - 1978

“Conversion Fotovoltaica de la Energfa Solar a Energia Eléctrica”,

Instituto de Investigaciones Eléctricas IIE, México, D.F., 1978, 11
Pags.

El articulo presenta la tecnologia actual de los sistemas fotovoltai-
cos, asi como la disponibilidad de la energia solar, con sus aplicaciones y
resultados obtenidos en México. Contiene bibliografias.
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PEREZ E.J,y BELVALLE J1. —1077

Al[“e ItaCOlde ]EI P C
evisores ESC(JIa es e lel Med o Ru a ) e 1]
I
de OtOpl|aS 5;() ares . M

Centro de Investigacidn ;
y de Estud A s s
D.F., 1977, 45 Pdgs. b Papnzados BN, Mexies;

g unEs_tos documentos‘ (3) describen el disefio, realizacion e instalacion
e sul;tema de television con fotoceldas. Instalados en el pueblo d
_I?:lenU}anIFfo" México para ensefianza audiovisual. Haciendo una evalua?
;lac:n tecnlco—e'conémica en comparacion con otros sistemas convencio-
mgsd?aes Zr;ecr)gla. E.l, 2do. reportg describe Ia‘experiencia en los primeros
Le perac:on y el 3er afio de operacion exaltando la experienci
positiva de este sistema. e

ALMANZAR, R.y HIVIART, G. — 1978

a =
Conversion Fototérmi [
rmica de la Energia Solar ala El ici
" b ectric
Energia Mecénica”, dadvala

Instituto de Investigaciones Eléctrica Méxi
s, lIE
8 Pdgs. « Niexice, D.F., 1978,

_ Este articulo nos presenta por medio de diagrama los dife
n?lnos para generar potencias mediante la energia solar, ademas rentes~ca-
diferentes tipos de colectores y generadores solares erlw existe ek sefiala
talla un pequefio andlisis econbmico, comparativo, de electri f;cla_ Se de-
poblacion. Contiene gréficos y bibliografias. ' PIGIOIAR B Ui

PEREZ, E.J. y DEL VALLE, J.L. — 1974 — 1975
“Aprovechamiento de la Energia Solar”,

(8] de I Vestlgac
on y de ES[UdIOS AVal Za”(ls IF W]e C F
Ce“n n N, X1 0, D, -

csbo Este fes_el Ter. reporte (LES—CIP—01—01) de un programa Ilevad
oy en !\/Iex':cor en el cual se ha examinado una tecnologia de fabric e
otopilas individuales de silirio basada en la difusion del fosforo Ozli)i'on
. en-
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cion de fotopilas de sulfuro de cadmio asi como los trabajos en nuevos ma-
teriales y tecnologfas para celdas solares en base a estructuras Schottky
sobre silicio tipo N., conteniendo este trabajo graficas y tablas de los re-

sultados.

PEREZ, E.J. v DEL VALLE, J.L. —1975—1976

“ Aprovechamiento de Ia Energia Solar”.

Centro de |nvestigacion y de Estudios Avanzados, |IPN, México,
D.F., 1976, 64 Pags.

Reporte (LES—ClP—02—01) correspondiente al ler. semestre del
programa sobre desarrollo de celdas fotovoltaicas describiendo cada uno
de los subprogramas con graficas de los resultados de las siguientes areas:
1) Celdas solares de Silicio, 2) Celdas solares de Sulfuro de Cadmio, 3)
Celdas solares de Barrera Schottky, 4) Celdas solares de Oxido de Semi-
conductores, 5) Celdas solares de CdTe/CdD y 6) Tecnologias de listones

de Silicio.

PEREZ, EJ. y DEL VALLE,J.L. — 1977 — 1978

by schamiento de 13 Enu:gia Solar”.
Centro de Investigacion y de Estudios Avanzados IPN, México, D.F,
1978, 105 Pégs.

Reporte (LES—CIP—04—01) del afio fiscal julio 77—julio 78 en don-
de se realiza un programa sobre desarrollo de celdas fotovoltaicas en las
siquientes dreas: 1) Celdas solares de silicio monocristalino, 2) Celdas so-
lares de silicio Policnistalino, 3) Celdas solares de silicio amorfo, 4) Creci-
miento de cristales de silicio ¥ 5) Celdas solares de sulfuro de Cadmio.
También presenta el desarrollo de una Iinea piloto pre—industrial inclu-
yendo estudios de mercado, factibilidad e inversion con planos para la fa-

brica de industrializacion de fotoceldas.
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BRACE RESEARCH INSTITUTE — 1975
“Survey of Solar Agricultural Dryers"”.

Brace Research Institute, McGill Unv. Quebec, Canada, 1975, 150
Pags.

Aqui se estudian los secadores solares para la agricultura aplicados
a todo tipo de alimentos, construidos actualmente por expertos en el cam-
po, atendiendo a ciertos criterios socioeconomicos y tecnologicos de apli-
cacion. Se clasifican en varios tipos, atendiendo al modo de aplicacion del
calor y en cada caso nos dan las caracteristicas economicas y de construc-
cién asi como referencias del investigador principal con bibliografias.

HADLEY, Oliver St. — 1976

“The Design and Construction of a 20 Mts.? Selar Drier and As-
sociated Rock Pile Storage Unid"”.

University of the West Indies, Trinidad — 1976 — 10 Pégs.

Este reporte trata el disefio vy construccion de un secador solar usan-
do técricas sencillas en el cual se almacena calor en rocas. La unidad
podria secar de 90 a 150 kgr. de cosecha por dia, dependiendo de la can-
tidad de radiacion solar directa recibida, asimismo trabaja durante varias
horas luego de ponerse el sol, contiene detalles y graficos de construccion.

Referencias.

HEADLEY, Oliver y SPRINGER, B. —

“ A Natural Convection Solar Crop Drier”.

University of the West Indies St. Augustine, Trinidad, 10 pp.

El presente trabajo es un experimento de desarrollo de nuevos tipos
de gabinetes secadores Yy deshumidificadores solares en el cual nos expli-
can su funcionamiento y ventajas. Se discuten b tipos de secadores de gra-

nos solares con sus caracteristicas, contiene referencia bibliografica, tablas
y graficas.
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LAWAND, T.A. — 1966
“Como Construir un Desecador Solar para Productos Agricolas’.
Brace Research Inst, Canada, 1966, 14 Pégs.
El autor nos describe las ventajas de un desecador solar, el método

de construccion, su operacion, costos de capital, mantenimiento, lista de
materiales y planos del modelo propuesto. Contiene tablas y graficas.

LAWAND, T.A. y Otros —
“Solar Energy Greenhouse: Operating Experiences'’.
Brace Research Inst. Céanada, Reporte R—1 12, 19 Pdgs.
Resumen sobre algunos resultados de operacion de un nuevo tipo de

invernadero adaptado a los fuertes inviernos del Canada, presenta ademds

caracteristicas de los materiales usados en estos tipos de sistemas. Contie-
ne referencia.

LAWAND, T.A, — 1965
“Simple Solar Still for the Production of Distilled Water”,
Brace Research Inst, Canada, Reporte T1 7—1967, 6 Pdgs.
Descripcion para la construccion de un destilador solar d= agua para
baterias de carro a operar en regiones calientes. Produce aproximadamen-

te 3 litros de agua por dia, el folleto contiene el procedimiento de cons-

truccidn, lista de materiales, planos e instalacion del sistema,

LAWAND, T.A.
*Sistems for Solar Distillation’*

Brace Research Inst., Canada, Reporte R—1 15, 41 P4gs.

Contiene una descripcion de los sistemas mas im!JortTntecs;elgcs:ial:dlgz
para la destilacion de agua mediante el usodela energia so aarr,a AR A
componentes de un sistema destilador con pr‘ocec:clmmnc;cs Sn : o
costos y una referencia completa (210). Contiene fotos

uso en Haiti.

SAULNIER, B., Savage, S. vy CHEPURNY, N. — 1975
"Experimental Testing of a Solar Pond”.
Brace Research Inst, Canada, Reporte R—1 19—-1975, 19 Pags.
Este trabajo nos presenta las pruebas de temperatura obtenidas en un

. H . I .r

esta“(] 1e solar cor stru [Il] pa a el BStUdIO del pote Cla de ge[leiac!()l a par-
. l s ! Iy . . C

1l de estos EXplICa su co struccior Y IOS BSUItadDS estar g a lCadOS. on-

tiene referencias.
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Molinos de Viento
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BANAS, J.F. y Otros — 1976
“Engineering of Wind Energy System”’,
Sandfa Laboratories, Alburquerque, New México, 1976, 24 PP,

Este reporte nos da referencias para la seleccion del tipo de turbinas
de viento a usar dependiendo de la carga. Se han estudiado 3 tipos de tur-
binas de viento como ejemplo para cualificar los resultados. Contiene grafi-
cas y referencias.

BARTON, T.H. y REPOLEK — 1970

“p Simple Electric Transmission System for a Free Running Wind-
mill”.

Brace Research Inst. Canada Reporte Técnico No. T68—1970—-29

Pags.

Nos muestra resultados experimentales y tebricos de una combina-
cion de un alternador con magneto permanente y un motor a induccion
jaula de ardilla usados como medio de transferencia de potencia de un mo-
lino de viento, a una bomba de agua por su simpleza y flexibilidad. Para el
experimento usa circuitos eléctricos que simulan el sistema con resultados
por medio de graficas. Contiene referencia.

BOQISSEVAIN, Mathew G. — 1971

1 Kw. River Generator”.

VITA, Boletin Técnico No. 1, 8 Péags.

Se presentan los detalles de un proyecto para la construccion de un
generador de electricidad de 1 Kw gue usa el flujo de agua de un rio como
fuente generadora de potencias. Contiene lista de materiales a usar herra-
mientas con planos y gréficos necesarios.

BOSSEL, H — 1970

| ow—Cost Windmill for Developing Nations”.
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Volunteen In Technical Assistence VITA o
- — 1977, 5ta. E
USA, 40 Pags. , 5ta. Edicion,

St?n prese_ntados en esta publicacién los detalles de construccion de
un molino de viento a bajo costo, usando un diferencial de carro pequefio
y otros materiales de facil adquisicion en el mercado. teniendo la peculia-
rldad' de que las aspas se doblan con vientos fuertés para evitar dafios
Contiene esquemas para la construccién v lista de materiales detallados:

CALDERA, M.E. y PUGA, R.N. — 1978

“La Energia Edlica”,

II:‘ri;stitutc) de Investigaciones Eléctricas |IE, México, D.F.’ 1978 14
o ; , D.F. ;

Este artfl 5 i o
& enera ar:cll_c:ulo nos da antecedentes historicos del aprovechamiento de
" Ige,zs eolica, de las caracteristicas, su aprovechamiento actual, asi
perspectivas de desarrollo. Contiene graficas de las caracteris-

ticas del viento, centri i

, centrifugaciones de siste o5 o,
: : mas de ¢ -
licay referencias. onversion de energia eo

CALDERA, E., PUGA, N., WONG, A. — 1977
Informe Anual — 1977 — Aprovechamiento de la Energia Edlica”.

Instituto de Investigaci S
gaciones Eléctric o )
navaca, 1977 — 153 Pags. rieas 11E, Apt. 476, México, Cuer

naciéanjZOrct,i (I(:I,E/F!'ETAH/” e‘n.el cua[ se detalla el método de determi-
FibS: ol aprovecF!:a enciales energéticos Eélicos v su cuantificacién para fi-
AP miento, por medio de modelos mateméticos, utilizando

cion de observatorios ya instalados. Los resultados fueron obte-

nidos por medio de com i
el putadoras, tabulados y graficados para los fines

CHILCOTT, R.E. — 1971

Implications of the Utilization of Wind Power for the Development
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of Smell Caribbean Communities’’.

Brace Research Institute of McGill Univ., Quebec Canada 1971 —
12 Pégs.

Este pequefio trabajo nos dice sobre la necesidad de la instalacion
de molinos de viento para bombeo de agua en pequefias comunidades,
haciéndonos un recuento de los tipos de maquinas ya existentes. Los re-
sultados de experimentos llevados a cabo en Barbados se nos piesenta en
tablas y graficas. Contiene referencias bibliograficas.

ELBRIDGE, Frank R. — 1975.
‘\Wind Machines’’.

National Sciende Foundation Research Applications Directorate
National, 1975, 77 Pags.

El propobsito de este documento es dar a conocer en términos gene-
rales lo referente a la energia de viento, desde sus aplicaciones en la histo-
ria, teoria, etc., hasta su futuro en la demanda de energia. Contiene abun-
dantes fotos, graficas, tablas y referencias, sus suplidores y amplios datos

bibliogréficos.

ERDA —

#Annual Report of the Wind Characteristic Program Element for the
Period April 1976 Though June 1977".

ERDA, USA — BNWL, WIND—10/UC—60-1977, 130 Pégs.

Este documento nos presenta los reportes de progreso que han desa-
rrollado durante el afio fiscal 1976—1977 la WCPE (Wind Characteristics
Program Element) para la creacion de un Handbook de informaciones me-
teoroldgicas para el uso de la Energia de Viento. Contiene explicaciones de

c/u de los reportes, con sus objetivos.
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FISHER, P.D., PARK, G.L. y KRAUSS, o. — 1975.

“Application Study of Wind Power Technology to the City of Hait,
Michigan’’.

ERDA, USA, CO0 2603—1, 1975, 100 Pags.
5 Estudio'de fa.ctibilidad técnica y econdmica de un sistema de conver-
sidn de energia edlica para la ciudad de Hart (USA) que sirve como meto-

d_ologla y moc!el_o para otros estudios similares de futura aplicacion, con-
tiene tablas, graficas y referencias.

HELION —
“"Helién Model 12/16 Windmill Plans’’.
Helion, Box 445, Brounsville, Calif. 95919, 1975, 27 Pdgs.
Este documento comprende juego de planos, informacion para la

co i0 B it i
nstruccion, datos técnicos de seleccion, notas sobre el desarrollo de la

c;gnsftruccmr_w’y balanceo final del sistema de un molino de viento de 12 0
pies de diametro en las aspas, con graficas ilustrativas.

HICKOK, Floyd —
“Handbook of Solar and Wind Energy"”.

{Cahners Publishing Company, Inc., USA, 1975 — 125 P4 |

o Recopl'IIaCIon de'lnformaciones sobre la energia solar, sistemas que lo

— S?/rvzezm Ia§.cons1deracmne5 sin tener en cuenta aplicaciones précti-

inc;_" ' e Utlllda'd para arquitectos e ingenieros proyectistas que deseen
slonar en esta drea en aplicaciones especificas.

MEMARZADEH, Ma., y BARTON, T.H. — 1975

lrwi - .
mitirc])c:;Tm Powers Pumps with Intermediate Electrical Powers Trans
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Brace Research Inst, Canada, Reporte Técnico No. T95 — 1975 —
14 Pégs.

Se estudian las caracteristicas de torque, velocidad rotacional contra
la velocidad del viento constante, del sistema que hace referencia sobre la
utilizacién de alternador con magneto permanente y motor a induccion
como transmision de potencia entre un molino de viento y una bomba de
agua. Contiene gréaficas, discusiones y conclusiones sobre las caracteris-
ticas del sistema.

PARK, Jack — 1975
Simplified Wind Power System for Experimenters”,

Helion Inc., Box 445 Brownsville, Calif. 45919, 2da. Edicion 1976,
80 Pégs.

Con este pequefio manual se nos ofrecen Las Herramientas necesarias
para planificar y disefiar un molino de viento. Las ecuaciones que los rigen
estan simplificadas y llevadas a cartas para su uso. Contiene ilustraciones,
graficas, tablas y referencia del tema tratado. Es un buen manual para el
proyectista practico.

PLOSKONKA, E.R. — 1978

“Energia de Viento v Agricultura”.

Dpto. de Recursos Minerales, UCMM, Santiago, Rep. Dom., 1978,
7 Péags.

Se nos presenta un breve recuento de la energia eblica en la historia,
sus problemas de conversion vy las caracteristicas de los diferentes disefios

para su aprovechamiento en |a Agricultura.
PUGA, R. Nicolds — 1978

“Guia de Disefio y Construccion del Prototipo de Aeromotor de
Velas de 7.6 Mts. de Diametro"’.
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In§ti.tuto de Investigaciones Eléctricas IIE, Apt. 475 Cuernpavaca
México 1978, 52 P4gs. ’

tEI lrz’eporte (HE/FE—A 2/6) presenta los lineamientos de disefio,
F:orlus ruccion vy arr'n.aL:io de un aeromotor de velas de 7.6 mts. de diametro,
incluyendo un anélisis de costos con materiales de facil acceso en el mer-

Cado. demas Juego de Dlan S i (iE I i i S cons
A Q ||S a daie |a|85 INSti i

’ P i ucciones de
truccion y ensamn bla]e.

PUTNAM, Palmer C. — 1976
“Power from the Wind"
Van Nostrand Reinhald Company, N.Y, 1974 224 Pégs

El autor ienci
e fabricac?gz relata la experiencia del programa que €l dirigio sobre
, y pruebas de ur, proyecto de molino de viento para

generar 1250 KV de energfa eléctri

. ctrica. Los pro 3 o 1

lizad E i gramas de investigacion rea-
os, las especificaciones de disefio Y aspectos economicos qjle intervie-

nen son presentados., Contiene qrafi
cas. e graficas, tablas y referencias bibliografi-

RANGI, R.S., SOUTH, P. y TEMPLIN R. — 1974

“Wind Power and the Verti ;
ertical— i .
the National Research Council’” Axis Wind  Turbine Developed at

National Research Council, Canada, 1974 — 14 Pags

Documento d

onde se nos pres

. _ 1 entan los contor

o ornos de

eceonntg d.|sp?jn|ble en el Canada. Nos describen disefio, ejecuc
m - . :

e C|co de una tl,’lrbma de viento del tipo eje vertical desa

; = le C

- Lontienen graficas de los resultados y referencias

la energia de
ion y estudio
rrollada en el
bibliograficas.

SCHMIDT, William — 1976
A Summary of Windpower Utilization of Research’’

Addis Ababa — Dic. 1976, 9 Pags

El autor nos hace una resefia de la historia de los molinos de viento.
Su teorfa, tipos, usos y programas que se estdn llevando a cabo (1976)
en el mundo, en el campo de la investigacion para generacion de energia
eléctrica a partir de estos.

SIMONDS, D.H., y BODEK, A. — 1964
~performance Test of a Savonius Rotor”.
Brace Research Inst. Canada, 1964, 13 Pags.

Se presenta el método a usar para determinar las caracteristicas de
un motor Savonius de 18 pies,? en funcion del coeficiente de potencia y la
velocidad del rotor. El método y consideraciones usados en este experi-
mento, como aplicacion de este sistema para bombeo de agua, son buenas
herramientas para un experimento de laboratorio, contiene tablas, gréaficas
y referencias.

SOUTH, P. y RANGI, R.S. — 1975

=an Experimental Investigations of a 12 ft. Diameter High Speed
Vertical Axis Wind Turbine”

National Research Council, Canada, 1975 — 12 Pégs.

Se describe en este reporte (LTR—LA—166) una investigacion expe-
rimental a una turbina de viento de eje vertical de alta velocidad de 12 pies
de didmetro en un tanel de viento. Son presentados el coeficiente de
arrastre del rotor, de la turbina y de la potencia, asi como el efecto que
produce sobre éstos el nimero de hojas del sistema. Contiene graficos y
referencias.

TEMPLIN, RJ. — 1974

“ perodynamic Performance theory for the NRC Vertical — Axis
Wind Turbine”.

National Research Council, Canada 1974 — 29 Pags.
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Este reporte (LTR—LA—160) nos presenta formulaciones mate-
maticas adecuadas a computadoras digitales para mostrarnos los principa-
les rasgos a considerar en la ejecucion de una turbina de viento de eje ver-
tical. Hace comparacién entre la teoria y experimentacion de cada uno de

los pardmetros que intervienen y las variables consideradas. Contiene
graficos y referencias.

WILLEW, R.A.

A Wind Energy Review: Low Cost. Wind Machines for Agricultural
and Rural Applications”,

State University New México, Las Cruces, New México, 10 pp.
Este documento hace un recuento de varias maquinas de viento

como sistema de bomba de agua en pequefias fincas para irrigacion en agri-
cultura. Nos da referencias bibliograficas sobre los temas discutidos.
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Biomasa: Produccion de biogas, disefio y caracteristicas
de digestores
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Yoaman et 3 2 §1. B__JLLlC.. 0-._lefceee—

ESCAP —

“Bio—Gas Technology & Utilization... Fuel... Feed... Fertilizer...
an Integrated Farming System"’.

New Slatter, Bangkok, Thailand, 8 Pags.

El presente articulo es una breve resefia ilustrativa de lo que es Bio—
gas. La materia prima, los usos, ejemplo de varias plantas generadoras,
utilizacién y sistemas integrados en la India que estan funcionando. Contie-
ne esquemas de los sistemas.

MARTINEZ, AM.y Otros — 1977

“Determinacién del Porcentaje Optimo de Sélidos para Digestores de
Derechos Organicos".

Instituto de Investigaciones Eléctricas IIE. Ap. 475, Cuernavaca,
México, 1977, 23 Pdgs.

Proyecto (I|E/FE — A 2/4) sobre Sistemas Energéticos Integrados
para comunidades rurales en el cual se presentan los resultados obtenidos
(graficas y tablas) a nivel de laboratorio en experimentos para determinar
el % optimo de solidos a emplear en la digestion anaerdbica de estiércol de
vaca con el objeto de producir gas combustible. Se describe el proceso del
sistema y los pardmetros que la afectan.

SANCHEZ, S., FELIX, A, MARTINEZ, A. — 1877

“Disefio, Construccion y Costos del Digestor Familiar de Desechos
Organicos”.

Instituto de Investigaciones Eléctricas I1E, Apt. 475 Cuernavaca,
México, DF, 1977, 19 Pégs.

En este reporte (IIE/FE—A 2/5) se presenta el disefio, construccion
y los costos del digestor familiar de desechos organicos, haciendo uso de
los resultados obtenidos del digestor de laboratorio experimentado en un
proyecto anterior (IIE/FE—A 2/4) se sefialan las pruebas que han de rea-
lizarse respecto al tiempo de residencia, produccion de gas, calidad como
combustible y composicion.
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SOLO, D.J.y HENRY, J.F.
“Wood—Based Biomasa Resources in the United States”.

The Mitre C rati ivisi
e orporation/Metrek Division, McLean, VA, 22102, 45

Este’ ‘Erabajo €s una evaluacion del potencial de madera como r -
508 ‘energetlcos en los EE.UU. Nos presenta el potencial actual (197§)Cl:lr
las areas de produccion, asi como un estudio de costo y utilizacion de | .
rec'ursos de la madera a corto vy largo plazo en diferentes regio :nd ;oo
pafs. Contiene tablas, graficas y referencias, bibliogréficas SSRGS

VINIEGRA, G. y FELIX, A. — 1978

La Biomasa Como Energético”,

Instituto de Investigaciones Eléctricas 1IE, Méxi
8 Pigs. » Mexico, D.F,, 1978 —

El autor nos da un programa general de las diversas formas de utili-
zar la energia solar almacenada en materia vegetal y desechos organi I
Nos detalla los tipos de clasificacion de sistemas de conversion dc? I:lg(')s:
ma_sa asi como el anélisis de los procesos para Combustible o energia [c;)
flujo de proceso y referencias bibliograficas. o e

RANGI, R.S., SOUTH, P.y TEMPLIN, R. — 1974.

“Wind Power and the Vertical—Axis Wind Turbine Developed at the
National Research Council”.

National Research Council, Canada, 1974 — 14 P4gs.
_ Do_cumento donde se nos presentan los contornaos de la energia de
viento disponible en el Canada. Nos describe el disefio, ejecucion y estu-

dio econémico de una turbina de viento del tipo eje vertical desarrollada
en el NRC. Contiene grafica de los resultados y referencia bibliogréafica
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